

GÖMÖR-KISHONT

VÁRMEGYEI KÖZLÖNY.

Társadalmi és megyei érdekeket képviselő hetilap. — A Gömörvármegyei községi- és körjegyző-egylet hivatalos lapja.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Tompai Mihály-utca 10. sz. Ide intézendő a lap szellemi részét érdeklő minden közlemény és levelezés; továbbá előfizetések, hirdetés, nyilttér és egyéb felszólalás. Telefon-szám: 52. Telefon-szám: 52.</p>	<p>Felelős szerkesztő: KOMÁROMY ISTVÁN. Kiadó laptulajdonos: ID. RÁBELY MIKLÓS.</p>	<p>Az előfizetés díja: Egész évre . . . 8 korona. Fél évre . . . 4 korona. Egyes szám ára 20 fillér. A hirdetés díja: Egy háromhasábos petitsor térfogata . . . 12 fillér. Nyilttér sora 40 fillér.</p>
---	---	---

A szerkesztőség kéziratot nem ad vissza, bélyegtelen levelet nem fogad el. — Vidéki levelezőink kéretnek, hogy közleményeiket péntek délig megküldeni sziveskedjenek.
A kiadóhivatal hirdetést és nyilttéri közleményt csak szombat délelőtti 10 óráig fogad el.

Közgyűlés előtt.

A vármegye közönsége f. hó 29—30-án fogja tartani tavaszi rendes megyebizottsági közgyűlését.

A közgyűlést a törvény intézkedése szerint az ügyeket előkészítő állandó választmányi ülés előzte meg, mely f. hó 21—22-én tartatott.

Az alispán által kiadott tárgysorozat szerint, az ügyek száma közel jár a 200-hoz s valószínűleg a gyűlésig annyira fel is fog szaporodni. Az állandó választmány tehát, — melyen *Bornemisza László* főispán elnökölt és az egyes ügyeknél *Lukács Géza* alispán szolgált részletes felvilágosításokkal és magyarázatokkal — nagy munkát végzett.

A tárgysorozat ismerteti, hogy mely ügyek lesznek a közgyűlésen tárgyalva, mindazonáltal, hogy a megyebizottsági tagok egyes fontosabb ügyekről, már előzőleg is bővebb tudomást szerezzenek, alispánunknak nagy gondnal és szép tollal kidolgozott jelentéséből egyes fontosabb részleteket, a közgyűlés előtt alkalomszerűnek találunk e helyen közölni.

A jelentés elején a tisztviselők múlt évi tevékenységéről emlékszik meg s kimutatja, hogy az ügyforgalom múlt évben 1654 számmal gyarapodott. Majd kegyelettel emlékszik meg a f. év február 11-én elhunyt iglói *Szontagh Pál*ról, a február 21-én elhunyt *Golda János*ról s a f. hó 3-ikán elhunyt *Fábián Ferencz*ről, méltatja egyéniségüket és a törvényhatóság javára kifejtett működésüket, érdemeiket s javasolja, hogy emléküket jegyzőkönyvileg megörökíttessék.

Ezután a vármegyei közigazgatásról szól, mely ugymond: „szokott rendes medrében haladt, a tisztikar hivatali feladatának általában megfelelt s oly körülmények, melyek a közigazgatás rendes menetét megakadályozták volna, elő nem fordultak; mindazonáltal érezhető volt a vm. árvaszéki jegyző hiánya, a mely tisztii állás kötelme egyéb munkaerő igénybe vétele által vált teljesíthetővé.

Mínthogy az elhalálozás folytán megüresedett árvaszéki jegyzői állásnak választás útján leendő betöltése a kibocsájtott pályázati hirdetmény

alapján épen ezen közgyűlésünknek képezendi egyik fontos feladatát, — egyébként pedig kilátásunk van ahoz, hogy f. évi költségvetésünk megerősítésével kapcsolatban két közigazgatási gyakornokkal is rendelkezni fogok, — teljes reményem van ahoz, hogy a közigazgatási közszolgálat még rendkívüli esetek bekövetkeztével sem fog hagyni kívánni valót.

A folyó év márczius és április havára tervezett idei főszórázás, az ujoncz megajánlási törvényjavaslat törvényhozási tárgyalásának elmaradása miatt halasztást szenvedett; legutóbb már az áprilisban kezdendő és május hóban betervezendő állítások utazási és működési tervezetét — egyetértőlegesen a cs. és kir. had. s m. kir. honvédkiegészítő parancsnoksággal elkészítvén, azt hozzájárulás végett a m. kir. honvédelmi miniszteriumnak felterjesztettem. A sorozás akadálytalan menetének biztosítására minden intézkedések megvannak ugyan téve, azonban — önként értetőleg az ujoncz állításokat csakis azon esetben foganatosítandom, ha az ujoncz jutalék törvényhozásilag megajánlva s a hozandó törvény Felsőes Urunk és Királyunk által szentesítve is leend.

E helyen mély sajnálattal kell azon kijelentést megtennem, miszerint megromlott egészségi állapotomra való tekintettel, kezelő orvosaim egyenes tilalma folytán nem lehetek azon szerencsés helyzetben, hogy a sorozáson a polgári elnöki teendőket elvégezzem s így ezen kötelmek teljesítésére kiküldött helyetteseimet fogom felhívni. Bejelentem továbbá, hogy május hó folyamán ugyancsak orvosi rendelkezés folytán 4 heti gyógyfürdő használatra vagyok utalva; tiszteletteljesen kérem tehát, hogy részemre május 1-től május 31-ig terjedő szabadság időt engedélyezni méltóztassék.

Testi erőmnek betegségem által bekövetkezett fogyatékossága miatt kényszerülve valék a szakmunkák előadói elintézésétől eltekinteni s f. év első napjától csupán az elnöki ügyek elintézését tartottam magamnak, míg a közutak ügyeinek előadói elintézését a kir. áll. építészeti hivatalra bízam; azonban természetesen fennakadás nélkül végezem egész vonalán a közigazgatásnak a felügyeleti, irányítási s egyéb az alispán ügyköréhez tartozó feladatokat.

A m. kir. Kereskedelmi Ministeriumnál történt utánjárásom s különösen főispán ur s vármegyénk bizottsága intéző férfiaknak hatékony fellépése eredményének vélelem betudandónak azon örvendetes tényállást, mely szerint komoly kilátásunk van arra, hogy az ugynevezett vasuti vámszedés joga közuti pénztárunk javára biztosítva leend.

Elkerülhetlenül szüksége is van vármegyénk közönségének ezen új erőforrásra, mert kiterjedt utvonalaik fentartását — számottevő államsegély hiányában — csakis a vámszedésből várható jövedelem felhasználásával van módunkban a közuti közlekedés igényeinek megfelelő módon eszközölhetni. Mihelyest tehát a vámszedési jog engedélyezése tárgyában az elvileges álláspontokat magába foglaló rendeletet kézhez kapom, nem fogok késlekedni a kereskedelmi s iparvállalatokkal oly egyezményeket létesítésével, melyek mellett a törvényhatóság igazai ügyvénytüljenek, hogy az ellentétes érdekek is teljes méltánylásban részeltetve legyenek.

Tisztii szolgálatom ideje alatt meggyőződést szereztem arról, miszerint törvényhatósági utvonalaik a fejlettebb közlekedési igényeknek csak fogyatékosan felelhetnek meg, sőt törvényhatóságunk területén egész sorozata a községeknek nem rendelkezik megfelelő utakkal. Ezen sajnálatos körülmény behatása egy a földművelő, mint az iparos és kereskedő közönség vállaira ónsullyal nehezedik. Ószintén kell elősmerni, miszerint vármegyénk intézősége s maga a törvényhatósági közgyűlés is megtett mindent a helyzet javítása szempontjából, de az anyagi erők korlátolt volta miatt csak a legégetőbb hiányok elenyésztetéséről gondoskodott. Most tehát, midőn kilátásunk nyílik törvényhatósági uti pénztárunk teherviselő képességének jelentékeny fokozására, elérkezettnek vélelem az időt ahoz, hogy a jogosult kívánalmak kielégítése céljából az előmunkálat megtéttessék. Tiszteletteljesen bejelentem ennél fogva, hogy már a tavaszi és nyári idény felhasználása mellett a kir. áll. építészeti hivatal főnökével egyetemben vármegyénk területét beutazni, közutaink állapotát beható tanulmány tárgyává tenni s tapasztalataim nyomán egy rendszeres utépítési és utfejlesztési programot készíteni fogok és azt a szükségletnek megfelelő előmért-költségvetés mellett tüzetes jelentés kíséretében további tárgyalás és intézkedések megtétele céljából őszi esetleg pedig a téli rendes közgyűlésünknek bemutatni tisztemből folyó kötelességemnek ösmerendem.

A vármegyei uti pénztár állapotáról szólva, jelenti, hogy 53160 kor. 09 fill. a hátralék.

Az egyéb vármegyei kirovások állapotáról is számot adandó, bejelenti, hogy a szabad rendelkezési alapnál 16100 kor. 28 fill., az ebadónál 3748 kor. 84 fill. a behajtandó hátralék.

Látni való, hogy a behajtás körül még mindig nem követtetik azon szigor, mely a póttadók behajtása körül igényeltetik, mínthogy azonban vármegyénk közönsége ez irányban december,

Telefon: 54.

Tavaszi női felöltők a legizlésesebb

kivitelben megérkeztek és szolid áron beszerezhetők

CSIZY KÁLMÁN, női és uri divatáruházában.

Ugyanott remek aljak, bluzok, pongyolák, fehérneműk, kalapok, sapkák, gyermek-ruhák, kötények, ernyők, nyakkendők, kézimunkák nagy választékban raktáron vannak.

1-3

Telefon: 54.

UJPÁL ISTVÁN

cserepező-mester

Rimaszombat, Mező-utca 24. szám.

Tisztelettel hozom Rimaszombat város és vidéke háztulajdonosai és építőmestereinek szíves tudomására, hogy több évi gyakorlat után Rimaszombat városában letelepedvén, magamat önállóítottam és ezentul bárminő tetőfedést eseréppel, palával, saját nevem alatt teljesítendek; miért is szolgáltatászségemet úgy új építkezéseknél, mint javítások vagy átrakásoknál ezennel tisztelettel felajánlom. 2-3

Szíves pártfogást kérve vagyok tisztelettel

Ujpál István, cserepező-mester.

Bérbeadási hirdetés.

601. T. sz. — A bérleti határidő letele folytán bérbeadás tárgyát képezi Rimaszombat város tulajdonát képező **Erzsébet tér 9. szám** alatti Kaszinó-épületben lévő alábbi helyiségek 1911. május hó 1-től kezdve 6 egymásután következő évre.

1. A jelenlegi **czukrázda és szabó-üzlet** bolti helyisége a hozzá tartozó lakással, kikiáltási bérösszege évi 1700 korona s 6 korona 61 fill. villany bevezetési költség.

2. A jelenleg **Ungár Sándor** bérletében lévő bolti helyiség és tartozékai, kikiáltási bérösszege évi 820 kor. s 2 kor. 54 fill. villany bevezetési költség.

3. A jelenleg **Vályi Ferencz** által bérelt üzlethelyiség, kikiáltási ára 400 kor. évi bérösszeg, 2 korona 99 fill. villany bevezetési és 5 korona átalakítási költség.

4. Az ez idő szerint **id. Rábely Miklós** bérletében lévő s a Tompa utcára néző lakó helyiség, kikiáltási évi bérösszeg 420 korona és 14 kor. 96 fill. villanybevezetési költség.

Részletes feltételek a polgármesteri hivatalban a hivatalos órák alatt megtehetőek.

Zárt írásbeli ajánlatok 10% bánatpénznek a város pénztárába történt befizetését igazoló hivatalos nyugtával felszerelve a polgármesteri hivatalba nyújthatók be **1911. április hó 5 napjának déli 12 órájáig**.

Az ajánlatok felett végérvényesen a képviselőtestületi közgyűlés dönt, melynek joga az ajánlatok teljesen szabad elbírálásához, sőt új árverés tartásához is fenntartatik.

Rimaszombat, 1911. márcz. hó 16.

Dr. Kovács, polgármester.

Eladó

egy **kis karóverőgép** a hozzá tartozó **állvánnyal** és jó erősen megvasalt **báránnyal**; továbbá

egy **nagy karóverőgép** minden hozzá tartozó eszközökkel, u. m. egy **kránik vasból**, egy **vasbárány**, a karóverőgép **állványa**, és a kellő **csavarok**.

A fenti tárgyak nélkülözhetlenek hidlábak és parterősítéseknel, oszlopok és karók beveréséhez. 2-3

Czim: megtudható a kiadóhivatalban.

: Ifj. HISNYAN BÁLINT :

:-: nagy férfi- és gyermekruha raktára :-: 7-*

Rimaszombat Fő-tér 9. szám. (A „Kaszinó“ épületében.)

Ajánlja dúsán felszerelt férfi- és gyermekruha raktárát a n. é. közönség figyelmébe, hol mindenféle öltözék a legjobb anyagból, kifogástalanul elkészítve, nagy választékban a legmérsékeltebb árak mellett úgy kész állapotban, mint mértékvétel szerint is kaphatók.

Női szabó!

Ajánlkozik mindenféle, legujabb divatszerinti finom

női costümök,

valamint minden e szakba tartozó egyéb munkák kifogástalan és a legizlésteljesebb elkészítésére.

Pontos és szolid kiszolgálás!
Párisi divatlapok!

A nagyérdemű hölgyközönség szíves pártfogását tisztelettel kéri

PÁDÁR ANTAL női szabó.

Lakás: Rimaszombat, Szijjártó-utca 38.

Tanuló leányok felvétetnek. 3-*

Kiadó lakás!

Losonczy-utca 53-ik sz. alatt 1 utcazi lakás kerttel s hozzá tartozó mellékhelyiséggel;

továbbá ugyanott egy kerti lakás nagy konyhakert és hozzátartozó mellékhelyiségekkel **május 1-sejére** kiadó.

Értekezni lehet ugyanott avagy a tulajdonos: **özv. Király Ferencz** nével **(Szolnok, Sipa-tér 1030. sz. alatt).**

Kiadó üzlethelyiség.

Tornalján, a Fő-tér központján hosszabb időre kiadó egy üzlethelyiség megfelelő raktárral és kellő állványokkal, ugyszintén egy ahhoz tartozó kényelmes lakással. 2-3

Felvilágosítást nyújt a tulajdonos: **Urszinyi Zsigmond** ugyanott.

PUCH **PUCH** **PUCH**
Eredeti **PUCH** kerékpár

förlmul minden más kerékpárt!

Tartós! Erős! Könnyű járasu!

!! Ujdonság !!

Hegymászó dupla áttételű kerékpár! Továbbá egyszerű és kontratékes dupla harangesapágyas kerékpárok vörös vagy szürke hegyi gumival kaphatók Gömör- és Kishontvármegye területére az egyedárusítónál

özv. Enyedi Miksáné

3-* óra és ékszerüzletében

RIMASZOMBATBAN.

Kerékpár alkatrészek nagy választékban!

PUCH Különböző varrógépek **PUCH**
27 forinttól feljebb 2 évi jótállás mellett.

Megbízható ügynökök felvétetnek.

A Rimaszombati Kereskedelmi és Közgazdasági Bank R.-t.

Üzletfeleinek. — T. közönségnek szíves tudomására hozza, miszerint a mai követelményeknek megfelelőleg **Rimaszombatban** felépített

gépgyárát és gépjavitó műhelyét üzembe hozta.

Gyárt és javít: motorokat, cséplőket, elevátorokat és mindenféle gazdasági és ipari gépeket, malomberendezéseket és vasszerkezeti munkákat. ::

Hengerrovátkálás gyorsan és pontosan eszközöltetik.

Autogén gyorsforrasztás tengely vagy bármilyen öntött vasalkatrészekre 24 órán belül eszközöltetik.

:: **Állandó raktár mindenféle gazdasági gépekben** ::

A géptulajdonosok felkéretnek, hogy javításra szoruló gépeket mielőbb szállítsák be, nehogy későbbi időszakban beállani szokott torlódás miatt, az késedelmesen eszközöltessék. 13-*

Megbízható ügynökök felvétetnek.